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ІНТЕГРОВАНІ ЦИФРОВІ СЕРВІСИ ДЛЯ 

АГРОАНАЛІТИКИ ТА МОНІТОРИНГУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР 

Смарт-технології займають важливе місце в галузі 

сільського господарства, де вони здатні забезпечити високий 

рівень автоматизації, точності та ефективності. Точне 

землеробство є ключовим напрямом у цифровій трансформації 

сільського господарства і базується на аналізі просторових та 

часових даних про поля із урахуванням мінливості та 

неоднорідності навколишнього середовища [1-2]. Враховуючи 

важливість підвищення виробництва продуктів харчування для 

зростаючої чисельності населення планети та збереження 

природних ресурсів, наковці активно досліджують та 

використовують методи моніторингу і аналізу великих даних 

для підтримки прийняття рішень. Ґрунтовний огляд 

опублікованих робіт про методи обробки великих даних та їх 

ефективність, доцільність, інструменти, наприклад, 

представлено авторами [3]. 

Мета роботи – продемонструвати можливості застосування 

статистичних методів аналізу даних для оцінювання тенденцій 

погодних умов, визначення кореляції врожайності з кількістю 

опадів, прогнозування урожайності.  

Кліматичні умови значною мірою впливають на динаміку 

росту рослин, розвиток хвороб, строки посіву, режим зрошення, 

а також очікувану врожайність. Саме тому регулярне 

відстеження різних метеопоказників - температури, опадів, 

вологості ґрунту, сонячної радіації - є базою для побудови 

адаптивної стратегії управління агротехнологіями [4]. 

Не дивлячись на широкий спектр спеціалізованого 
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програмного забезпечення (ПЗ), чимало фермерських 

господарств не можуть дозволити їх використання в повній мірі, 

не мають власних метеостанцій, платних підписок на 

супутникові знімки та інші сервіси. В таких випадках джерелом 

даних можуть бути використані бібліотеки даних, що є у 

відкритому доступі, а здійснити аналіз таких даних за 

допомогою стандартного офісного прикладного ПЗ. 

Низький поріг входу до цифрового аналізу забезпечується 

такими інструментами, як Google Таблиці та Microsoft Excel, які 

дозволяють швидко обробляти масиви погодних і агрономічних 

даних. У сільському господарстві вони використовуються для: 

1) обчислення середніх значень, сумарних опадів, 

амплітуд; 

2) виявлення аномальних погодних явищ через умовні 

формули (IF, AVERAGE, STDEV, TREND); 

3) побудови регресійних моделей для короткострокового 

прогнозу врожайності; 

4) аналізу кореляцій між кліматичними показниками та 

агроефективністю. 

Розглянуто вирішення задачі щодо аналізу впливу середніх 

погодних показників в одному з регіонів України на фактичну 

врожайність кукурудзи. Усі приклади базуються виключно на 

відкритих наборах даних: добові метеоспостереження 

завнтажено з Visual Crossing Weather (CSV) [5]; фактична 

врожайність кукурудзи в Полтавській області за 2017–2024 рр. 

з порталу регіональної статистики (області України) [6]. 

Фрагмент таблиці з формалізованим набором даних та 

проведеним аналізом погодних аномалій показано на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Аналіз весняних погодних аномалій за даними 

погоди 
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Як видно, доволі значний набір даних (щоденні показники 

за 4 роки) може бути проаналізований в Google Таблиці завдяки 

формулам та функціям IF, AND, MONTH. Окрім оцінки “Cold”, 

“Heat” можна додати інші варіанти. Показники середньої 

температури за рік, сумарної кількості опадів за рік і т. ін. також 

зручно проаналізувати завдяки функціям Google Таблиці.  

На основі попередньої обробки даних доцільно провести 

статистичний аналіз існування зв'язку між показниками 

середньої температури та урожайності культур, середньорічної 

кількості опадів та урожайності. Для встановлення тісноти 

зв’язку між двома рядами даних достатньо використати 

функцію CORREL(), як показано на рис. 2. 

 
Рис. 2. Показники кореляції середньорічної температури та 

урожайності, середньорічної кількості опадів та урожайності  

 

Коефіцієнт кореляції між середньорічною кількістю опадів 

та урожайністю кукурудзи становить k=0.69 ($G$3), що свідчить 

про достатньо високу тісноту і необхідність врахування такого 

фактора при проведенні агрономічних заходів.  

Між середньорічною температурою та урожайністю існує 

помірна обернена залежність k=-0.39 ($G$2), яка демонструє що, 

спекотні роки знижують урожайність, тому варто аналізувати й 

інші температурні показники життєвого циклу культури. 

Функція LINEST в Microsoft Excel та Google є потужним 

інструментом статистичного аналізу, який дозволяє виконувати 

множинну лінійну регресію з високою точністю та швидкістю. 

Функція є надзвичайно корисною для моделювання 

залежностей між урожайністю культур та кліматичними 

факторами: річною кількістю опадів і середньорічною 
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температурою. Множинна лінійна регресія, реалізована через 

LINEST, дозволяє: 

1) визначити вплив кожного незалежного фактора окремо, 

контролюючи вплив інших змінних; 

2) отримати коефіцієнти регресії, які інтерпретуються як 

середній приріст (або зниження) урожайності при зміні 

відповідного чинника на одну одиницю; 

3) оцінити статистичну значущість моделі за допомогою 

R², стандартної похибки та F-статистики; 

4) швидко обробляти реальні дані, не вдаючись до 

складного програмування чи використання спеціалізованих 

пакетів (напр. R, Python). 

У наукових і практичних дослідженнях було показано, що 

моделі з використанням LINEST здатні з достатнім рівнем 

точності прогнозувати врожайність. 

Отримані результати ілюструють, як вчені-аграрії можуть 

ефективно використовувати основні статистичні інструменти 

для прийняття рішень залежно від погодних умов. 
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